



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ - ВРАЦА
Изм. № <u>УООП-34-15/</u>
<u>03.02.</u> 20 <u>21</u> г.

**РЕШЕНИЕ**  
№ 05-РД-221-00 от 03.02. 2021 г.

На основание чл. 78, ал. 12, т. 1 от Закона за управление на отпадъците и Заявление с № УООП-34 от 11.01.2021 г. и представена допълнителна информация с вх. № УООП-34-(2)/15.01.2021 г. и вх. № УООП-34-(4)/25.01.2021 г.

**ОТКАЗВАМ РЕГИСТРАЦИЯ И ИЗДАВАНЕ НА РЕГИСТРАЦИОНЕН ДОКУМЕНТ  
ЗА ИЗВЪРШВАНЕ ДЕЙНОСТИ ПО ТРЕТИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИ  
на „РУМИБЕЛ“ ЕООД**

**ЕИК: 204055366**

**седалище и адрес на управлението:** област София - 1220, община Надежда, гр. София, район Надежда, ул. „Жорж Дантон“ № 45

**лице, управляващо/представляващо дружеството/едноличния търговец (лице за контакти):** Румен Еленков Петров – управител

**електронна поща:** rumibelbulgaria@gmail.com

поради следните мотиви:

Във връзка с внесено Заявление за извършване на регистрация и издаване на регистрационен документ за извършване дейности по третиране на отпадъци от „Румибел“ ЕООД, за площадка с местонахождение: с. Манастирище, област Враца, община Хайредин, ЕКАТЕ 47010, Бивша кариера „Монолит“, участък „Централен“, площ 29 255 кв.м. е предвидено:

На територията на обработено кариерно пространство в участък „Централен“ част от кариера „Монолит“ ще се извършват дейности по временно съхранение (за срок от 1 година) на отпадък с код и наименование 01 05 04 - *Сондажни течности от промиване със свежа вода и отпадъци от сондиране* (бентонит). Същият е формиран вследствие извършване на строителни дейности по реализацията на газопровод Балкански поток.

Отпадъкът е образуван от извършване на хоризонтални сондажни работи през реки на територията на Република България от страна на беларуската фирма ОАО „БЕЛТРУБОПРОВОДСТРОЙ-Клон България“. Бентонитът е обработен с вода на мястото на образуване, след което същият е съхраняван във временни лагуни, след което е оставен на площадка да се изцеди и получи жълтеникаво почвообразно вещество – почва бентонит.

Съхранението на втвърден отпадък (бентонит) ще се извършва по площна схема, след което складираните количества бентонит ще се използват за последваща рекултивация на обработените пространства на кариерата.

След направен преглед на подадената документация са констатирани следните нередовности:

1. Исканата дейност е за временно съхранение (за срок от 1 година) на отпадък с код и наименование 01 05 04 - *Сондажни течности от промиване със свежа вода и отпадъци от сондиране* (бентонит). Същият е формиран вследствие извършване на строителни дейности по реализацията на газопровод Балкански поток. Складираният отпадък ще се използва за рекултивация на отработените пространства на кариерата.

В Решение № ВР-17-ПР/2020 г., с което е преценено да не се извършва оценка на въздействието върху околната среда и съгласувателно писмо за смяна на възложителя с изх. № О-12-(1)/15.01.2021 г. е поставено условие №2, че дейностите по рекултивация могат да се извършват след представяне в РИОСВ-Враца на „Проект за рекултивация на участък „Централен“ от бивша кариера за добив на скалнооблицовъчни материали находище „Манастирище“, изготвен в съответствие с нормативните изисквания в тази област и съгласуван с компетентните органи и институции.“

Към момента в РИОСВ-Враца не е представен съгласуван проект за рекултивация.

2. Участък „Централен“ от находище „Манастирище“, на който е предвидено да се извършва дейността по временно съхранение на бентонит попада в концесионния контур на концесия за добив на скалнооблицовъчни материали и предвидената дейност, до изчерпване на запасите е в противоречие с издадената концесия.

*Във връзка с гореизложеното и с цел предотвратяване на отрицателното въздействие върху компонентите и факторите на околната среда отказвам издаването на Регистрационен документ за извършване на дейности по третиране на отпадък с код 01 05 04 - Сондажни течности от промиване със свежа вода и отпадъци от сондиране (бентонит).*

Решението може да се обжалва чрез директора на РИОСВ – Враца пред министъра на околната среда и водите или пред Административен съд, гр. Враца по реда на Административнопроцесуалния кодекс в 14-дневен срок от неговото съобщаване.

**инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ**  
Директор на РИОСВ - Враца

